
プリントスタディ- 算数  わり算 筆算(÷一けた あまりあり) 
 

 

 

S3‐ 121                                                                                            小学 3 年 名前  
 

 

 

 

 

 

問題を読んで式を立て、筆算で答えをだしましょう。 
 

 

3                       ①9 このりんごを 1 人に 2 こずつ あげると、何人に あげることができて 

何  何こ      あまりますか。 
 

     2 こ                               2 こ                                2 こ                                                                    2 こ 

                                      🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏  ……9 こ  
 

 

01                                             式             9 ÷ 2 =  4  ... 1                                           ← あまりがある時は「あまり 1」か「... 1」と 
 
 

                                                                                                                                                                               4  ... 1                                       書きます。学校の先生にしたがってください。                                                                                                                                                                                                                                         

11筆算……          2          )          ９        

                                    ➑                              ←2       ×      4  = ➑ ← 9 に 2 がいくつ？ 

                                       11                               ←9 － ➑      =        1             

     答え   人 あまり  こ 

 

                              
 

 

3                       ➁30 このりんごを 1 人に 4 こずつ あげると、何人に あげることができて   

何                          何こ       あまりますか。 
 

                                                          ４こ                                                                                                                                    ４こ                                                                                                                                                                               ４こ 

                                         🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏  

 
 

                                                                                                                                                   ４こ                                                                                                                                                                                   ４こ 

                                         🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏  

 
 

                                              ４こ                                                                                                                                                                ４こ 

                                         🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏  

 

01                                           式            ３０÷４ =７  ... 2                                   ←    あまりがある時は「あまり２」か「... ２」と 
 
 

                                                                                                                                                                                         ７  ... 2                          書きます。学校の先生にしたがってください。                                                                                                                                                                                                                                         

11筆算……          ４          )   3      0        

                                 ➋➑                    ←４       ×    ７ = ➋➑ ← ３０に４がいくつ？ 

                                                 ２1                 ←３０－ ➋➑      =        ２             

                         答え   人 あまり  こ 
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プリントスタディ- 算数  わり算 筆算(÷一けた あまりあり) 
 

 

 

S3‐ 122                                                                                            小学 3 年 名前  
 

 

 

 

 

 

問題を読んで式を立て、筆算で答えをだしましょう。 
 

 

3                       ①28 このりんごを 1 人に 5 こずつ あげると、何人に あげることができて   

何                          何こ       あまりますか。 
 

                                                                                ５こ                                                                                                                                                                                                                         ５こ 

                                         🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏  

 
 

                                                                      ５こ                                                                                                                                                                                                                                     ５こ   

                                         🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏  

 
 

                                                                      ５こ                                                                                                                                         

                                         🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏 🍏  

 

01                                           式            28÷5 =5     ... 3                                             ←    あまりがある時は「あまり 3」か「... 3」と 
 
 

                                                                                                                                                                                     ５          ... ３                                 書きます。学校の先生にしたがってください。                                                                                                                                                                                                                                         

11筆算……          5          )   ２ ８        

                               ➋➎                             ←５×    ７ = ➋➎ ← 28 に５がいくつ？ 

                                              ３1                           ←     28－ ➋➎      =  ３             

                      答え   人 あまり  こ 

 
 

 

3                       ➁30 このりんごを 1 人に 7 こずつ あげると、何人に あげることができて   

何                          何こ       あまりますか。                         
                                                                                                                                          111             7                                       

11         1● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 10 
                                                                                                7                                   14                                                                              7 

11          ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 20  
                                                                                                          21                                                                             7 

11          ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 30  
🍏 

 

01                                           式            30÷7 =5     ... 2                                                                                                                                       ５                                     ... 2       

11筆算……         7          )   3        0         

                                                                                                                                                                                                                     ➋  ➑                  

                                                                                                                                                                                                                                   21                            

                      答え   人 あまり  こ 
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プリントスタディ- 算数  わり算 筆算(÷一けた あまりあり) 
 

 

 

S3‐ 123                                                                                            小学 3 年 名前  
 

 

 

 

 

 

問題を読んで式を立て、筆算で答えをだしましょう。 
 

 

3                       ①115 この りんごを 1 人に 8 こずつ あげると、何人分に なりますか。 
                                                                                                                                          111                       8                  8           

11         1● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 10 
                                                                                          111               8                                                16                  

11          ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 20  
                                                                                     8                                              24                                                                                         8 

11          ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 30  
                                                                                                                                  32                                                                                         8                                                                              40  

11          ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 40  
                                                                                                                                    8                                               48                     

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 50  
                                                                                                            8                                               56                              

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 60  
                                                                                                                                 64                                8                                                            

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 70  
                                                                                                                  72                        8                                      80                                     

11     ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 80  
                                                                                                                          8                                                  88                             

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ← 90  
                                                                                                   8                                                96                                   

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ←  100  
                                                                                    8                                                             104                                                                             8 

11          ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ←   110  
                                                                                                                                 112                                                                                             

11● ● ● ● ●  …115 こ  
 

 

 

 

1                             わ 式 115 ÷ 8 =        ...   
 

 

                                                                                                                                                               1                 1      4        ... 3                位をまちがえないように を入れています。                                                                                                                                                                                                                                            

11筆算……      8          ) 1      1      5                                       

                                       ➑                                        ←    8    ×    1        = ➑   ２⃣   11 に 8 がいくつ？（10 の位）      

                           3       51                         ←   11－  ➑      =        3  1     115 の 5 をおろして   

                                     ➌   ➋                                                                                                                                                                                                                                      35 にします。 

                                                                                                31                                             8    ×   4         =  ➌➋              35 に 8 がいくつ？（1 の位） 

                                                                                                                                                                                                                      111                            3 5 －  ➌➋    =        3                                             

                      答え   人 あまり  こ 
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プリントスタディ- 算数  わり算 筆算(÷一けた あまりあり) 
 

 

 

S3‐ 124                                                                                                   小学 3 年 名前  
 

 

 

 

 

 

問題を読んで式を立て、筆算で答えをだしましょう。 
 

 

3                       ①工作(こうさく)で つかうリボン 2097 本を、1 年生と 2 年生と 3 年生の全員 

111111                       1111111111(ぜんいん)に、一人 6 本ずつ くばり、何本か あまりました。 

11生徒(せいと)の数と あまったリボンの数は 何本ですか。 
 

 

 

        式           2097 ÷ 6 =     ...   
 
 

 

                                                                                                                                                                1               3     ４  ９ ... 3                                                                                                                                                                                                                                                  

11筆算……          6          )   2        0        9       7                                        

                         ➊   ➑1                                                   ←6×  =➊➑     ←               20 に 6 がいくつ？(100 の位) 

                            ２  ９1                                 ←20－➊➑=2   1 1      2097 の 9 をおろして   

                                          ➋  ➍                                                                                                                                                                                                                                          29 にします。 

                                                                                                 ５       71                 ←6×  =➋➍                 ←29 に 6 がいくつ？(10 の位)   

                                                                                                                                                                    ➎   ➍                                  29－➋➍=５                   2097 の 7 をおろして         

                                                                                                                                                                                                                       31                                                                                                                                                                                                                        57 にします。 

                                                                                                                                                                    6×  =➎➍ ←57 に 6 がいくつ？(1 の位)   
 

 

 57－  ➎➍=3  

                      答え   人 あまり  こ 

 

 

 

 

 
 

3                       ➁練習(れんしゅう)  6150 ÷ 8 =                                                          ...  
   

 

                                                                                                                                                                          9       3                       8 ... 6            8×                       =➎➏    ←             61 に 8 がいくつ？(100 の位) 
                                                                                                                                    11                                                                                                                                                                                                                                                 

11筆算……    8    )    6       1        5        0      ←                    61－➎➏=5   1 1    6150 の 5 をおろして             

                             ➎   ➏1                                                                                                                                                                                                                                                              55 にします。 

                                         ５     511                                              ←8×              =➍➑                  55 に 8 がいくつ？(10 の位)             

                               ➍   ➑                                                            55－➍➑=7                       6150 の 0 をおろして       

                                                                                          7       01                                                                                                                                                                                                                               70 にします。 

                                                                                                                                                                                       ➏   ➍                                             8×              =➏➍                   70 に 8 がいくつ？  (1 の位) 

        ６1                                          70－➏➍ =6  
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プリントスタディ- 算数  わり算 筆算(÷一けた あまりあり) 
 

 

 

S3‐ 125                                                                                                   小学 3 年 名前  
 

 

 

 

 

 

 

                          ①    練習  5549 ÷ 5 =                                                                      ...  
 
 

 

                                                                                                                                               １ １      0      ９     ... ４                                                                                                                                                                                                                                                  

11筆算……       5    )   5      ➄     4        9                                        

                      ➎   1                                                   ←  5×  =➎    ←                          5 に 5 がいくつ？(1000 の位) 

0 は書いても                                             0     ➄1                                                              ←5－➎=０                                1 1       

書かなくても                                         ➎                                                                               5➄49 の➄をおろします。 

            どちらでもいいです。                  ⓪   ４  ９                             ←5×  =➎                             ←➄に 5 がいくつ？(100 の位)   

                                                                                                                                                                               ➍  ➎                                            ➄－➎=⓪  

                                                                                                                                                                                                  ４1                                            5➄49 の 4 をおろしますが、4 は 5 より小さい 

                                                                                                                                                              ので１の位の 9 もおろして 49 にします。 

11          5×  = ➍➎             49 に 5 がいくつ？(10 の位には 

111                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   0 を、1 の位には 9 を書きます) 

49－➍➎=４       
                   

 

 

 

 

 

                                          

 

                  
 

 

 

 

 

 

 

                          ➁    練習  90076 ÷ ９ =                                                                         ...  
 
 

 

                                                                                                                                １        0          0        ０    ８      ...  6                                                                                                                                                                                                                                                  

11筆算……       ９    )   ９      ０     ⓪    ７       8                                              

                                      ❾   1                                     ←    9×  =    ❾←                    9 に 9 がいくつ？(10000 の位) 

0 は書いても                               0       ０1    ⓪     ７       8                  ←９－❾=０             

１１１                                                        １１１１１１１１１１１１１１１１１１１１１ ❼    ➋        1 1                     1000 と 100 の位の０と⓪には 9 が入っていな 

                                                                                                       6                                 いので、答えの 1000 と 100 の位には 0０を 
 

1                                                     1書きます。 
 

書か 0０⓪は、書かなくて                                                                                     90⓪78 の 7 をおろしますが、7 は 9 より小さ 
 

                                        書かなくてもいいです。                                                                      いので、１の位の 8 もおろして 78 にします。 
 

                                                                                                                                                                                   

                                                                                                                                                                                                                                                              9×  =   ❼➋              78 に 9 がいくつ？ 

      (10 の位には 0、1 の位には 8 を 

                            11                                  書きます) 
11111      

                    111                                  78－❼❷=6   
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